

新生退学炮轰南科大“管理混乱”

南科大首现退学事件 校长朱清时证实 同学称其咎由自取

“作为南科大的一名学生,不,是曾经的一名学生,我,退出了南科大。”6月28日,记者在一个名为“揭露南方科技大学内幕的博”的博客中,看到博主发表了一篇《南科大学生眼中的南科大》的文章。博主自称南科大学生,但目前已退学,透露45名首届教改实验班学生,现在只剩44名。

南科大校长朱清时证实,确有学生退学。而该校学生普遍反映这名学生退学是“咎由自取”,文内许多内容有失偏颇,并不真实。

退学学生眼中的南科大

在这篇1280字的《南科大学生眼中的南科大》文中,博主阐述了自己对于学校的诸多看法,表示“看到许多人对南科大的吹捧,我觉得我应该说些什么”。

博主称,前段时间南科大学子致社会的公开信并不是全体同学的意见,而是某人执笔发到网上后,才从QQ群里告诉大家让大家去刷投票的。他对公开信中所说的学生对学线性代数“乐此不疲”不满,披露“此学科的期中考试几乎无人及格,即使被处理过仍然惨不忍睹”。另外,他还说到,该门课程的任老师张贤科自己都跟家长承认学生的素质太差,“而所谓的计算机课,陈国良院士在作过简单的介绍后便不知所终,而

且四位老师一起上一门课,这不用说也知道这门课的混乱程度了吧。”另外,博主还说同学中有十多人,每天的主要活动便是玩游戏,每天玩游戏玩到凌晨。博主还上传了自己的录取通知书和学校的学生手册,以求“验明正身”。

同学称其咎由自取

“他自己咎由自取吧”,对于这名退学学生,南科大女生小花(化名)表示,这名学生的离开一点都不意外。小花告诉记者,这名学生从开学到现在就没怎么出现过,印象中他就上过一次课。

对于学生玩游戏的问题,小花显得有点激动,她说:“熬夜通宵抽机的人是他才对!”小花告诉记者,他把很多事情都丑化了,“他那种状态退学挺正常的,这样勉强下去也不好”。

另外一名男生小姜(化名)也告诉记者,退学的这名同学总是不上课玩电脑游戏。小姜说他那篇博文写得太夸张了,“一个不上课、不参加学生活动的学生,怎么会了解学校的课程设置呢?”小姜跟记者介绍,上计算机课的加上陈国良院士,确实有四名老师,这是因为“这学期计算机课程学了四个模块的内容,其中有计算机基础、软件编程、硬件,是三个内容请了三个老师,陈国良当时就跟我们说,说 he 也可以讲,但是讲得没有他们讲的好,因为这三名老师都是行业中的专家”。



南科大的“教改脚步”吸引全国关注。(资料图)

回放

南科大教改之路“新闻”不断

去年年底,筹建多时却仍未获得教育部招生资格的南科大宣布将自主招生,并“自授文凭”。今年3月,该校绕过高考招生体系,自主招收了首批45名学生入校学习。

5月27日,教育部新闻发言人续梅表示,教育部支持南科大的教改探索,但任何改革首先要坚持依法办学,要遵循国家基本的教育制度,以制度来保障学生的合法权益。

5月底,45名南科大学生在网上发表公开信拒绝参加高考。该信称:“教育部做出这项决定,我们可以理解的,同时也是难以接受的”。南科大有关人士透露,高考期间,该校将正常上课。

南方周末6月18日报道,根据合作协议,香港科技大学教授李晓原、李泽湘、励建书被邀请为南科大筹建团队核心成员,从事人才引进、学科架构与课程体系设计、薪酬体系制定、招生考试等工作。三人于2011年初先后退出,并发表文章阐明与朱清时校长在办学理念上的分歧。

人物名片

校长朱清时:“我想办一所加州理工”

朱清时,化学家、中国科学院院士、第三世界科学院院士。1998年6月,就任中国科学技术大学校长,任内推进了教学、科研、管理和后勤服务等多项改革。2009年,经过历时一年多的全球范围遴选,卸任中科大校长一职的他成为南方科技大学(筹)首任校长。

有消息说,被誉为中国高校第一部基本法的《南方科技大学管理暂行办法》已确定,自7月1日起实施。对此朱清时表示,这是中国高校第一次有了基本法。从此以后,就有一所学校不是靠行政官员的指令来运转,而是靠一部有法规性质的行政条例。这是改革到现在最实质性的进步,因为这不仅是个理念,不仅是个方案,而是一种新体制的诞生。朱清时表示,他想在中国办一所加州理工学院。它是学术主导最典型的范例,学校里不是谁官大谁说了算,而是谁有真理谁说了算。 ■据新华社、羊城晚报

校方回应

还未办手续,尊重选择

记者29日就此事采访南科大,南科大新闻宣传负责人蓝海告诉记者,小王(化名)目前并未办理退学手续,只是以“请长假”的形式离开学校。此前有媒体报道称“小王开学以来很少上课,也没有参加期中考试,学校把家长请来几次,家长也无可奈何”,蓝海表示确有其事。

蓝海认为,学生退学是很正常的事情,如果小王选择退学,学校会尊重他的选择。小王“退学”事件也引起了该校学生和家长的关注。蓝海说,学校会努力,消除此事对学生和家长的不良影响。

退学者说

“继续读高三也未尝不可”

博主小王(化名)6月28日接受记者采访时表示,当时发文确实“冲动了”、“有些偏激”,表示退学回家“继续读高三考大学也未尝不可”。

说起发表退学博文一事,小王表示,“高考”风波对他影响很大,而且他感觉学校起初宣传的教授都走了,学校很多准备工作都没有做好,而且硬件设施也让他不满意。

至于当初报考南科大,他也只是想逃避高考,随便考着玩玩。此外,小王也承认确实放纵自己玩游戏。

多囊卵巢不孕 女子倍感压力

因为多囊卵巢综合症,结婚四年了仍然不孕,各种治疗方式尝遍了但是都没用,婚姻一度出现危机,让27岁的女子倍感压力。喜的是,最近该女子经过腹腔镜卵巢打孔术治疗后已经成功怀孕,欢声笑语重新充满了这个家庭。

自小男孩子气较重 身材高大被视为北方人

今年27岁的刘艳(化名)家住来阳市,自小就一直比较胖,读初中后的她身高就超过了一米七,让父母很高兴,也让身边的小姐妹们很是羡慕。然后读高中,上大学,身材高大的刘艳被同学们笑称为北方人。

刚开始,一直性格大大咧咧,很有男孩子气的她没有太在意自己的体重、身高以及嘴唇毛发较重之类的变化。但是时间长了,刘艳注意到身边的女同学都化起妆来很漂亮,被男同学们围着追,让她很是羡慕。于是刘艳开始减肥,但是无论她怎么努力都是收效甚微,而且月经一直都不规律,不单单是每次的月经量都很少,而且月经周期也没个准,从一个月来一次到半年来一次的都有。妈妈多次带她去检查,都没查出问题到底出在哪,服用中药调理了很多次也没什么效

果,医生说可能是内分泌系统紊乱造成的,一般都没什么好的治疗方式。

婚后2年不孕 家庭婚姻出现危机

工作后,减肥仍没效果的刘艳留起了长发,尽量让自己女人味多一些。

2006年国庆节,23岁的刘艳结婚了,婚后家庭和睦,生活幸福。一年时间很快过去了,但是婚后就计划要孩子的她并没有怀孕。在家人的催促下,他们来到医院进行检查。结果表明,丈夫一切正常,问题应该出在刘艳身上。但是检查了很多项目都没查出问题到底出在哪。由于刘艳的月经一直不规律,也无法监测排卵期,因此怀孕就不易,医生给她开了一些药物后,建议她再等半年看看能不能怀孕,期间她又接受了输卵管通水治疗。

时间很快到了2008年底了,刘艳怀孕的事情仍然没有消息。急坏了小夫妻俩的同时,刘艳明显感觉到婆婆对她渐渐冷淡起来,有时候还会拿别人家的孙子来说事,让刘艳心里很不是滋味,同时感到丈夫对她也沒以前那么体贴了,让她心理倍感压力,更让自己的父母觉得好像亏欠了女儿的公婆

一家,随后,母亲便陪着刘艳继续求子之路的追寻。

查出多囊卵巢 多种方法治疗无效

去年年初,母亲带着刘艳去医院进行检查,最终找出了她一直不孕的原因——刘艳患有多囊卵巢综合症,这是一种由于内分泌功能紊乱所引起的疾病的终末期病理改变,导致她的卵巢无法排出成熟的卵子,因此也就无法正常受孕。随后,刘艳开始了服用促排卵的药物,并尝试激素疗法和中药治疗。父母更是到处打听偏方,更是变着法儿给她进行食疗,但又是一年多过去了,还是没效果。“儿女不怀孕,感觉就像欠人家的一样,她婆婆现在也没好脸色给她看了,这也能理解,毕竟他们家就这一个儿子。可她现在压力太大了,吃不好也睡不好的。”刘艳的母亲说起来有些心酸,“但是为了女儿的一辈子幸福,我们不能放弃她,一定帮她治好。”

卵巢打孔术 2个月后成功怀孕

今年5月份,着急不已的父母经人介绍,

带着刘艳来到了位于长沙市开福区洪山桥1号长沙163医院微创妇产科就诊。

B超下,只见刘艳的双侧卵巢较正常女性的卵巢大了近3倍,里面有10多个直径小于1厘米的不成熟的卵泡,整个卵巢看起来车轮样改变;卵巢间质回声不均,子宫内膜肥厚;排除子宫和卵巢肿瘤及肾上腺病变;内分泌检测LH/FSH比值为3:2,属于典型的多囊卵巢综合症。由于一直服药效果并不好,而传统的开腹手术将卵巢采用1/3楔形切除的方式,对人体元气损伤较大,现在一般较少采用。因此,长沙163医院微创妇产科徐主任遂为她制定了腹腔镜下卵巢打孔术。

腹腔镜下,徐主任运用腹腔镜电针对刘艳的两侧卵巢上各打几个小孔,以减少卵巢的雄激素分泌,恢复卵巢激素分泌平衡,达到改善排卵和改变体内激素水平的目的,促进月经恢复正常;同时破坏一部分不成熟的卵泡,以便让部分卵泡发育成熟进而排卵受孕。一个月后,刘艳的月经来了,经量中等,经期为6天;这个月初,刘艳已确诊怀孕,久违的幸福安宁又再次回到了这个家庭中。长沙163医院微创妇产科电话0731-82288163或登录网址www.163fck.com咨询预约专家特色诊疗。